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ANALITIK, OD TEBE PRIČAKUJEM VEČ
(Pismo direktorja)
Dragi sodelavec, sporočam ti svoje nezadovoljstvo s tvojim delom, da bi lahko razmislil in se ustrezno pripravil na razgovor o tvojem nadaljnjem delu v našem podjetju. Pred petimi leti, ko si prišel v podjetje in prevzel vodenje plansko-analitske službe, sva se dogovorila, da boš izboljšal kakovost analiziranja in načrtovanja ter oblikovanja informacij za odločanje. Danes ugotavljam, da se ta pričakovanja niso v celoti uresničila.
Prvi dve leti si imel še nekaj težav z neurejenimi računovodskimi podatki, potem pa je novi računovodja to zadovoljivo uredil in ti zagotovil solidno podatkovno osnovo kot izhodišče za tvoje delovanje. 

Ugotavljam, da še danes uporabljaš le računovodsko podatkovno bazo na ravni podjetja kot celote in ponujaš samo kazalce in kazalnike, ki jih omenjajo slovenski računovodski standardi (SRS). Razvoj podjetja je hiter, zato potrebujemo podrobnejše analize učinkovitosti in uspešnosti po posameznih programih in projektih. Z računovodjem ne najdeš pravega načina komunikacije za izboljšanje podatkovne baze v tej smeri oziroma ne podaš ustreznih predlogov.

Pri tem so kazalniki le izračunani (ne vem zakaj so podani v posebnem poglavju), ne pojasnjuješ pa njihove vsebine. Morebitna pojasnjevanja so omejena na ponavljanje tistega, kar je mogoče videti iz samih tabel, včasih celo nepomembne podrobnosti. Ne oblikuješ informacij, zakaj se je nekaj spremenilo. Če pa že, menim, da pogosto ne opredeliš pravih vzrokov. S tvojo razlago si namreč ne moremo nič pomagati, pogosto je celo poslovno nelogična oziroma neuporabna za odločanje.

Ne pojasniš, kako so posamezne spremembe vplivale na finančni in ekonomski položaj podjetja, kakšne so optimalne oziroma zaželene vrednosti kazalnikov in na katerih področjih in kako je mogoče ukrepati, da bi jih dosegli. Tako ni mogoče ustrezno oceniti morebitnih tveganj in priložnosti v poslovanju.
Nisi našel ustreznega načina komuniciranja z vodji posameznih poslovnih funkcij v podjetju, saj se nisi poglobil v njihove potrebe po informacijah, obenem pa jim tudi obstoječe informacije ne pojasnjuješ v zadostni meri. Odveč ti je dodatno pojasnjevanje in izobraževanje notranjih uporabnikov informacij. Zato ne vidijo zadostne koristi v delovanju tvoje službe. To je povezano tudi s tvojim premajhnim zanimanjem za posebnosti tehnoloških procesov posameznih proizvodnih programov in za celotno organiziranost podjetja.
Manjkajo torej tudi analize o posameznih poslovnih funkcijah in organiziranosti podjetja.

Tvoje analiziranje je usmerjeno predvsem v preteklost, analiziranja načrtovanih računovodskih izkazov se sploh nisi lotil. Izjema je poglavje izračunanih kazalnikov na koncu letnega plana, s katerimi pa si ne znam pomagati. Ni namreč jasno, kakšni naj bi bili, ob tem pa ni jasno tudi, ali naj bomo zadovoljni s finančnim položajem podjetja, če se predvidevanja uresničijo. Tudi v poslovnem načrtu manjkajo analitične informacije po posameznih programih in projektih.
O problemih v poslovanju nam sporočaš, ko so že vidne njihove posledice, namesto, da bi odkrival problemske razmere (nevarnosti in tudi priložnosti) ter še "nevidna" negativna gibanja ali stanja tako v preteklosti kot tudi v načrtovanih računovodskih izkazih.
Poslovno poročilo (katerega koordinator in redaktor si) vsebuje samo podatke, ki jih zahteva zakon ali SRS. Pri tem pa nam ni jasno, kakšno sliko si lahko okolje ustvari o našem podjetju na osnovi takega poslovnega poročila. Večkrat sem na osnovi teh poročil prejel neugodna vprašanja, ki jih nisem pričakoval, saj nisem vedel, da se tudi kaj takega lahko vidi iz posredovanih podatkov. Na to bi me moral opozoriti.
Pri izdelovanju poslovnega poročila in poslovnega načrta (tudi tu si koordinator in redaktor) ne daješ sodelavcem v drugih sektorjih dovolj jasnih smernic in navodil. To povzroča nesporazume, slabo voljo in nižjo kakovost obeh dokumentov.

Banke in poslovni partnerji ocenjujejo, da je naše poslovno poročilo skromno in nam ne daje bonitete, ki jo po mojem mnenju zaslužimo. V tej smeri od tebe pričakujem ustrezne predloge.
Od zaposlenih v plansko-analitski službi dobivam informacije o omejevanju možnosti strokovnega izpopolnjevanja, neustreznem razporejanju dela in odgovornosti, avtokratskem vodenju ter omejevanju dostopa do informacij. Imam občutek, da je njihova motiviranost padla.
Z zaključenim magistrskim študijem, ki smo ti ga plačali ob prihodu v podjetje, smo pričakovali večjo strokovno podporo, ne samo v plansko-analitski službi, temveč v celotnem podjetju. Tega nismo dočakali. Tvoje teoretične opredelitve so preveč abstraktne, da bi jih lahko uporabili.
Nisem še prejel tvojih predlogov za nakup strokovne literature ali za nadaljnje strokovno izpopolnjevanje na raznih seminarjih, na primer na Visoki šoli za računovodstvo v Ljubljani. Slišal sem, da imajo tam dobro razvito analizo poslovanja podjetij.
Razmisli kako naprej in pripravi svoje predloge, ki jih bova skupaj obravnavala.
Tvoj direktor
Opomba avtorja:

Vsaka podobnost z našimi podjetniškimi zgodbami je čisto namerna, priznam pa, da je morda težko najti direktorja, ki se je pripravljen strokovno pogovarjati o problemih. To pomeni samo še večjo odgovornost analitikov pri uveljavljanju analize kot stroke.
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