Dr. Živko Bergant

DRAGI DIREKTOR, ODPOVEDUJEM
(Pismo računovodje)
Dragi direktor, sporočam ti svojo odločitev o odpovedi delovnega razmerja, ki temelji na spoznanju, da ne moreva več sodelovati. Pred petimi leti, ko sem prišel v podjetje, sva se dogovorila, da bom vzpostavil red v računovodstvu, zagotovil redno izdelavo zaključnih računov skladno z računovodskimi standardi, pravočasno izdelavo davčnih obračunov, poskrbel za ustrezno izdelavo poslovnih poročil in predračunskih računovodskih izkazov ter vzpostavil notranji informacijski sistem.

Z veliko težavo in ob celodnevni angažiranosti sem že v prvem letu za silo uredil popolnoma neurejeno knjigovodsko evidenco in jo uskladil z dosledno izvedeno inventuro. Že pri izvedbi inventure pa sem naletel na prve težave (neustrezna sestava inventurnih komisij, neustrezno sodelovanje vodij sektorjev pri razčiščevanju nekaterih primanjkljajev, pri čemer pa nisem imel tvoje zadostne podpore).
Pravilnik o računovodstvu, ki sem ga predlagal je bil sicer sprejet, vendar se ne upošteva v celoti. Dokumenti prihajajo v računovodstvo kasneje, kot je to predvideno s pravilnikom, pogosto manjkajo listine, ki bi morale dokazovati verodostojnost dokumenta, večkrat manjka tudi podpis odgovorne osebe, kar po nepotrebnem povzroča dodatno delo, časovne zamike in poslabšuje odnose med delavci v računovodski službi in drugimi zaposlenci. V prvem letu uveljavitve pravilnika si mi rekel naj potrpim, da se pravila "utečejo", vendar, kljub mojim številnim urgencam še danes ni nič bolje. Nasprotno pustil si me brez podpore in dopustil, da med drugimi vodji sektorjev veljam za pretiranega birokrata in drobnjakarja.

Čeprav si po pravilniku odgovoren za ustrezne prostore za arhiv, le-ta še ni zagotovljen, dokumenti, zaupni in tudi tisti, ki jih moramo trajno hraniti, niso varno shranjeni.

Računovodski službi si naložil še opravila, ki ne spadajo v računovodstvo (fakturiranje, izterjevanje terjatev), kljub temu, da ima prodajna služba razpoložljiv ustrezen kader. Obenem nisi dovolil zaposliti dodatnega kadra v računovodstvu, kljub bistvenemu povečanju obsega poslovanja. Kljub večji zahtevnosti dela in dodatnim naporom nisi dovolil plačati nadur v računovodski službi, enemu delavcu pa nisi odobril premestitve na zahtevnejše delovno mesto, čeprav take naloge že opravlja.
Obstoječemu obsegu poslovanja ne ustreza več programska oprema v računovodstvu, vendar se za nabavo boljše nisi odločil. Zato smo prisiljeni večkrat vnašati iste podatke, kar zmanjšuje zmogljivosti v računovodski službi glede pravočasno oblikovanih informacij o poslovanju. Zato komaj izpolnjujemo obveznosti, ki izhajajo iz predpisov o zunanjem poročanju. Posledično kakovost notranjega poročanja ni na ustrezni ravni. 
Zato so razumljive pripombe posameznih vodij poslovnih funkcij, da ne dobivajo potrebnih informacij pravočasno. Ko pa sem ob sprejemanju letnega poslovnega načrta predlagal oblikovanje ustreznih mest odgovornosti, za katere bi lahko zbirali ustrezne informacije, je bilo to razumljeno kot nepotrebno administriranje.

Nič čudnega, da je računovodstvo pri vseh zaposlenih razumljeno kot "nujno zlo", ki povzroča samo stroške podjetju, saj izvaja le naloge, ki so določene s predpisi.

Kljub temu smo oblikovali nekaj informacij, ki so po mojem mnenju nujne za spremljanje poslovanja podjetja. Pri tem nisem dobil ustrezne potrditve. Ravno nasprotno, razumljeno je bilo, kot da imamo preveč časa in se ukvarjamo z nepotrebnimi stvarmi.
Dodatne razlage informacij ob zaključnem računu za preteklo leto nisi hotel razumeti v smislu konstruktivnih opozoril na poslabšanje finančnega položaja in nevarnosti plačilne nesposobnosti podjetja. Nasprotno, obravnaval si jo kot neustrezne očitke tvojemu delu in bil si celo užaljen.
Tudi pisma revizorja poslovodstvu nisi jemal dobronamerno, ampak si naslednje leto raje sklenil pogodbo z drugim revizorjem, ki je bil "bolj prijazen" do stanja v računovodstvu, zlasti v pogledu notranjih kontrol in potrjevanja dokumentov.

Z nekega izobraževalnega seminarja sem prišel s predlogom, da se ga tudi ti udeležiš, kar bi prispevalo k lažjemu razumevanju vloge računovodstva v podjetju. To si razumel kot žalitev. Od takrat iz računovodstva ne smemo več na seminarje, izjema so samo tisti, ki so povezani s pripravo zaključnega računa, pa še to ne gre brez očitkov, kako da tega ne znamo.
Prepričan sem, da lahko vsak računovodja uspešno deluje v še tako težkih okoliščinah, če ima podporo in zaupanje pri direktorju. Samo v takem primeru je lahko vodja računovodstva desna roka direktorja in uspešen nosilec oblikovanja informacij kot podlage za poslovno odločanje. Nasprotno je nerazumevanje med direktorjem in računovodjo na dolgi rok pogubno za oba in za podjetje kot celoto.

Želim ti, da bi našel ustrezno osebo, ki ji boš zaupal, vendar se boš moral pri tem še sam precej spremeniti in tudi naučiti.
Tvoj vodja računovodstva
Opomba avtorja:

Vsaka podobnost z našimi podjetniškimi zgodbami je čisto namerna, le (pre)malo je takih pisem.
� Živko Bergant, doktor poslovno organizacijskih znanosti, certificirani poslovodni računovodja, veščak Zveze ekonomistov Slovenije, docent na Visoki šoli za računovodstvo v Ljubljani.





