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FINANČNI DIREKTOR, ODPUŠČEN SI
(Pismo direktorja)
Dragi sodelavec, sporočam ti svojo odločitev, ki temelji na spoznanju, da ne moreva več sodelovati. Pred petimi leti, ko si prišel v naše podjetje, sva se dogovorila, da boš konsolidiral naše finance, prevzel skrb za pridobivanje sredstev in odnose z bankami in zagotovil plačilno sposobnost podjetja. Danes ugotavljam, da se ta pričakovanja niso uresničila.
Že ob koncu prvega leta si mi zagotovil, da povečanje dolgov ni nič hudega, da je to normalna posledica rasti podjetja in da si z bankami vzpostavil dobre odnose. Ni bilo namreč težav z obnavljanjem in pridobivanjem novih posojil.
Drugo leto si me prepričal, da je zahteva bank po dodatnih zavarovanjih običajna bančna praksa. Sicer pa smo tedaj imeli 50 % tujih virov sredstev, kar je bila po tvojem mnenju optimalna struktura financiranja. Rekel si, da stopnji poslovnega vzvoda in finančnega vzvoda rasteta, kar naj bi kazalo na večjo prihodnjo rast dobičkonosnosti. Trenutna dobičkonosnost na vsa sredstva je bila namreč približno 3 %. Prepričan si bil, da bo povečanje obsega poslovanja z dodatnimi posojili omogočilo tudi povečanje dobičkonosnosti kapitala podjetja.
To se ni uresničilo, večina kazalnikov poslovanja (v zadnjem poglavju poslovnega poročila), vključno z donosnostjo kapitala, se je poslabšala. Res pa je tudi, da nisi pojasnil, kaj to poslabšanje pomeni, oziroma kolikšna vrednost teh kazalnikov je optimalna. Zato si z njimi ne morem nič pomagati. Še zlasti zato, ker nisi pojasnil, kaj bi morali narediti, da se kazalniki ne bi poslabšali. Med njimi je bil tudi kratkoročni koeficient (imenoval si ga kazalnik likvidnosti), za katerega si rekel, da bi moral biti 2 (ne vem zakaj), padel pa je z 1,7 na 1,5. Njegovo zmanjšanje si utemeljil s povečanjem kratkoročnih obveznosti. Obenem pa ni bilo jasno, kako jih zmanjšati. Nisi mi pojasnil, kaj njegovo zmanjšanje pomeni, saj še nismo imeli težav s plačilno sposobnostjo. Trdil si, da bi ga lahko povečali s povečanjem obratnih sredstev.
Tretje leto je pokazalo, da to ni točno. Ob povečanju obratnih sredstev se je kratkoročni koeficient še zmanjšal. Zaradi nadaljnjega poslabšanja kazalnikov so se pojavile težave pri obnavljanju bančnih kratkoročnih posojil. Banke so ugotavljale, da je neto dolg podjetja vedno večji, ti pa si govoril, da ga bomo zmanjšali s povečano izterjavo terjatev in hitrejšim odplačilom dolgov. Ne eno, ne drugo ni pomagalo. Vedno slabše smo plačevali dobavitelje, povprečni plačilni rok je znašal že 90 dni. Komaj smo zmogli nadaljevati začeto investicijo, za katero si govoril, da ima odlično neto sedanjo vrednost.
Četrto leto se je pokazala prva izguba, ki si jo utemeljil s povečanjem obresti na posojila. Banke so začele govoriti o naši kapitalski neustreznosti, ti pa si pojasnjeval, da nam po zakonu (ZFPPIPP) še ni treba sprejemati nobenih ukrepov, saj smo solventni. Izguba namreč še ni znašala polovice osnovnega kapitala. O tem smo obvestili tudi nadzorni svet podjetja. Zunanji revizor računovodskih izkazov je izstavil pozitivno mnenje brez pridržkov. Težave pri plačevanju dobaviteljem so se povečale, banke pa so zahtevale odplačila posojil. Prodali smo vsa sredstva, ki niso bila nujna za sprotno poslovanje in končali leto s še slabšimi kazalniki. Za nadaljevanje investicije nam je zmanjkalo denarja, zaman smo iskali strateškega partnerja za njeno nadaljevanje. Kratkoročni koeficient je padel na 0,8, banke so govorile nekaj o negativnem obratnem kapitalu, za katerega si pojasnjeval, da ga bomo odpravili z zmanjšanjem kratkoročnih obveznosti, ki so neznosno porasle. Govoril si, da je treba zmanjšati obseg poslovanja, ker je preveč zalog in terjatev, obenem pa bi morali povečati prihodke iz prodaje. Kako to narediti, mi ni bilo jasno. Regresa nismo izplačali, delavci so začeli groziti s stavko.
V petem letu smo še povečali izgubo, kratkoročni koeficient pa je padel na 0,3. Rezervnih sredstev za prodajo ni bilo več. Dobavitelji so izgubili potrpljenje in blokirali naš transakcijski račun. Delavci že dva meseca niso dobili plače in so začeli stavkati. Komaj sem prepričal banke, da še počakajo z blokado, vendar ne vidim rešitve v tvojem zatrjevanju, da boš našel druge vire financiranja. Od sodišča smo dobili obvestilo, da je naš največji dobavitelj predlagal stečaj podjetja. Revizor je opozoril na kapitalsko neustreznost podjetja. Zatrjuješ, da je treba skladno z ZFPPIPP narediti program finančnega prestrukturiranja, predlagati prisilno poravnavo in prepričati banke v preoblikovanje kratkoročnih posojil v dolgoročne, deloma pa v njihov odpis. Predlagal si tudi odprtje transakcijskega računa pri tuji banki. Ugotovil sem, da smo pri bankah izgubili vsako zaupanje in so tvoji predlogi le utopija, saj nam grozi unovčevanje danih hipotek na vseh ostalih osnovnih sredstvih.
Pri zunanji instituciji sem naročil (žal prepozno) analizo finančnega položaja, ki je pokazala njegovo poslabševanje, neustrezno analiziranje in oblikovanje napačnih informacij ter na tej osnovi sprejemanje napačnih poslovnih odločitev v zadnjih petih letih.

Kot direktor sem odgovoren za propadanje podjetja v zadnjih petih letih, moja največja napaka pa je bila naivnost, ker sem verjel tvojim besedam, saj imaš znanstveni magisterij iz ekonomije. Vidim, da bi moral predhodno podrobno proučiti kakovost tvoje diplome in znanja. Sam se bom moral bolje poučiti tudi o finančnem poslovanju podjetja. Razumel boš, da ti ne morem več zaupati, zato pač ne moreva nadaljevati sodelovanja. Sicer pa je nadzorni svet zahteval tudi moj odstop.
Tvoj v. d. direktor
Opomba avtorja:

Vsaka podobnost z našimi podjetniškimi zgodbami je čisto namerna.
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