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VODJA PROIZVODNJE, POTREBNE SO SPREMEMBE
(Pismo direktorja)
Dragi sodelavec, sporočam ti svoj pogled na tvoje delo, da bi lahko razmislil in se ustrezno pripravil na razgovor o tvojem nadaljnjem delu v našem podjetju. Pred petimi leti, ko si prišel v podjetje, je bilo najpomembneje organizirati proizvodnjo, izdelati čim več proizvodov in zagotoviti njihovo kakovost. Več izdelkov smo naredili, bolj smo bili zadovoljni, saj je bilo veliko povpraševanje po njih. Razmere v gospodarstvu in na trgu so se spremenile, danes star način dela ni več ustrezen.
Opažam, da vedno teže prenašaš opozorila vodje finančne službe, da je obračanje zalog nedokončane proizvodnje prepočasno. Pri posameznih strojih so velike vmesne zaloge, ki povečujejo našo potrebo po obratnem kapitalu in zmanjšujejo kapitalsko ustreznost podjetja. Menim celo, da ti ni popolnoma jasno, kakšno povezavo ima obratni kapital podjetja (kaj to sploh je?) s proizvodno funkcijo. Ocenjujem, da je temeljni razlog v tem, da ne ločiš stroškov od izdatkov in ne razumeš nekaterih osnovnih bilančnih pojmov. Med drugim tudi zato s finančnikom težko vzpostavita ustrezno komunikacijo.
Pripombe računovodje o nepravilnih podatkih o delu v posameznih delovnih listih, mankih materiala in drobnega inventarja ter s tem v zvezi o potrebnem nadzoru po mestih odgovornosti in o prepoznem dostavljanju podatkov za obračun proizvodnje, so ti vedno bolj odveč. Prav tako se ne moreta uskladiti glede potrebe in izbora ustrezne računalniške podpore spremljanju proizvodnje ter s tem povezane prekvalifikacije delavcev.
Z vodjo kadrovske službe se ne moreta dogovoriti o potrebnih strokovnih usposabljanjih proizvodnih delavcev in o njihovem nadaljnjem izobraževanju.

Zahtevaš surovine od istih dobaviteljev, čeprav analitska služba opozarja na poslabšanje njihove bonitete.
Materialna bilanca, ki je osnova za izdelavo plana nabave surovin in materiala, je izdelana na zastarelih kosovnicah, ki ne upoštevajo sprememb v proizvodnem procesu. Zato se po nepotrebnem večajo zaloge nekaterih surovin. Ni ustreznega sodelovanja z nabavno službo, kar povzroča konflikte tudi s finančno službo, zlasti pri predračunu izdatkov za potrebe proizvodnje.
Pogosto si v konfliktu tudi z računovodjem, ki zahteva podrobnejše podatke o proizvodnji, zlasti v zvezi s stroški kakovosti, da bi lahko oblikovali ustrezne informacije. Pri tem obenem nisi predlagal, katere računovodske informacije bi ti dodatno koristile pri vodenju proizvodne funkcije.
Vodja prodaje ti očita previsoke stroške proizvodnje v primerjavi s konkurenčnimi podjetji. Tako stanje namreč zmanjšuje manevrski prostor in konkurenčnost prodaje, podjetju pa zmanjšuje dobiček. Povečanje proizvajalnosti z nabavo novih strojev in boljše tehnologije je že dve leti postavljeno kot cilj, vendar se z razvojno službo še nisi uspel dogovoriti potrebnih osnov za pripravo investicijskih sprememb.
Opazil sem tudi nekaj nezadovoljstva med zaposlenimi v proizvodnji. Ocenjujem, da so premalo informirani o dogajanjih v podjetju in okolju, kar zmanjšuje tudi njihovo motiviranost. Nezadovoljni so tudi z organiziranostjo proizvodnega procesa, zlasti glede načrtovanja, odgovornosti in nadzora na posameznih točkah procesa.
Ko sem od vodij poslovnih funkcij zahteval oceno poslovnih tveganj na posameznih področjih poslovanja, nisi ocenil operativnih tveganj v proizvodnji, čeprav se dogajajo zastoji in manki ter sam ugotavljaš, da je premalo nadzora. To onemogoča kakovostno oceno tveganj v podjetju.

V letnem poročilu si nanizal samo nekaj splošnih podatkov brez vsebinskih poudarkov, kar kaže na informacijski primanjkljaj na področju proizvodne funkcije. Zaradi pomanjkljivih podatkov o proizvodnji negoduje tudi vodja analitske službe, saj letno poročilo tudi zato ni ustrezno uravnoteženo.

Kot direktor podjetja sem odgovoren za tvorno sodelovanje vseh vodij poslovnih funkcij. Ocenjujem, da ovire v pomembni meri niso osebnostnega značaja, pač pa zlasti nezadostno poznavanje računovodskih in finančnih pojmov, ki onemogoča hitro in tvorno komunikacijo.
Razmisli o nadaljnjem strokovnem izpopolnjevanju tudi v smeri računovodsko-finančnih znanj ter znanj v zvezi z ravnanjem s kadri, kajti potrebe podjetja se večajo, gospodarsko okolje pa je vedno bolj zahtevno in tvegano. Med drugim se mi zdi zelo primerna tudi udeležba na konferencah, ki obravnavajo notranje poročanje v podjetjih, kamor lahko greva tudi skupaj.
Predlagam, da na osnovi tega pisma pripraviš svoje predloge tako glede strokovnega izpopolnjevanja kot tudi glede izboljšanja delovanja proizvodne funkcije. Predloge bova skupaj obravnavala in se dogovorila, kako naprej.
Tvoj direktor
Opomba avtorja:

Vsaka podobnost z našimi podjetniškimi zgodbami je čisto namerna, priznam pa, da je morda težko najti tako potrpežljivega direktorja. To pomeni samo še težjo nalogo vodij proizvodnje, saj se morajo hitro prilagajati razmeram in zahtevam gospodarjenja. Pri tem je v vsakem primeru nujno poznavanje računovodstva kot jezika poslovnežev.
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